

上海电机学院本届毕业生总体签约率 84.4% 平常高校缘何创造“就业神话”

关注大学生就业

每年此时，象牙塔里总是毕业生忙碌又躁动的身影。截至目前，上海电机学院2014届毕业生共3152名的总体签约率为84.4%，就业率为89.85%，比去年同期提升近10个百分点，绝大多数毕业生已经上岗了。这个数字较刚公布的上海沪籍应届毕业生不到一半的签约率高出许多，而上海电机学院在名校林立的沪上教育界又实在平常。于是，记者深入学校，想寻找平常高校里的“就业神话”。

实习中“求工作”

找工作到底有多难？电气学院测控技术与仪器专业2014届毕业生黄立东似乎并不觉得难。

大三暑假，黄立东的第一家正式实习单位是可口可乐公司的生产厂，内容是储备技师。正值盛夏，生产工艺、车间流水线温度高达45℃以上，噪音强度需要配备耳塞，公司要求在实习期就二班制翻班，每天12小时坚持在生产线上，遇到设备故障马上到点排除。汗如雨下已不足形容，设备故障后的检修和善后更是让人筋疲力尽，回想一年前的经历，这位刚刚22岁的小

伙子仍感叹不已。“对实习生来说，态度是能够被接受的关键，碰上又苦又累的岗位是幸运，必须坚持下来。”工厂实习结束后，黄立东已经获得了领导肯定和签约机会。

专利中求先机

英语考级、资格证书、技能等级……有人说大学就是不停考证。机械学院2014届毕业生马倩，大二时看到有学长抱着一沓专利，十分震惊。本以为离自己很远的“发明创造”，由此走进她的生活：向申有专利的同学请教流程，参与学校组织的“科创”兴趣小组，倾听知识产权讲座。从改进眼镜盒的收纳功

能开始，到创新发明机床上的铁屑清理装置，临近毕业，马倩手里已有十多个专利证书了。今年就业形势不容乐观，马倩却先后拿到多家上海本土企业的“入职通行证”。不过，马倩最后还是放弃了上海的机会，回到家乡加盟一家大型国企。

上海电机学院坚持培养理论与实践相结合的“双结构型”教师，将技术教育学从书本搬到“一线”。学校自2007年开始，每年拿出100多万元专项经费，选派部分教师到企业“学艺”一到两年，直接参与企业的科研攻关和技术创新。由此拓宽了毕业生就业之路。

本报记者 马亚宁

高考网络诈骗 花样百出

7月开始进入高考录取关键期，而骗子也看中了这一大好时机。据360手机安全中心最新数据显示：近期针对高考查分、填报志愿、录取查询的诈骗短信、诈骗电话，用户举报数暴增568%；同时，有关填报志愿的APP陷阱及“花钱保你上大学”之类诈骗，花样百出。

伴随高考分数陆续出炉，考生和家长都在忙查分，这也给骗子找到钻空子的机会。据悉，这类诈骗短信通常有三种类型：一种是假冒高校官方网站，此类骗局多以知名院校为仿冒对象，通过制作与正规高校网站非常相似的网页实施诈骗；第二种是假冒志愿填报咨询网站，以专业取向测试、志愿填报针对性测试等名义制作网络咨询软件，诱导考生点击进入暗含木马和病毒的网站，窃取考生敏感信息；三是假冒高招查分网站，谎称能提前查分便于考生及早锁定目标院校，诱骗考生及家长点击进入，从而窃取考生个人信息再卖给黑中介。

此外，随着智能手机大范围普及，今年还出现不少高考报志愿指南类应用。360手机安全中心近日就发现，包括“高考填志愿”“高考填志愿助手”等多款应用被恶意篡改。如不慎安装，将导致恶意扣费、隐私被窃的风险。

除上述电信诈骗和填报志愿APP陷阱，今年还有不少网上骗局层出不穷。比如：通过手机短消息或网络，骗子向考生或家长发送“花钱可以上重点大学”的虚假信息，谎称有“内部指标”“机动计划”“定向招生”等机会，设立假报名处和咨询电话，假冒高校招生人员骗走家长数万元定金。或者谎称与学校领导或招生办有“特殊硬关系”，称有办法让“二本”分数线考生“提升”到一本、让专科分数线考生“录取”到本科、从普通专业“调剂”到热门专业等。

本报记者 胡晓晶

高考提前批 明起录取

本报讯（记者 王蔚）今年上海高考艺术、体育本科院校（专业）和本科提前录取院校远程网上录取工作从明天起开始，考生可于7月10日22时起查询提前批招生院校和地方农村专项计划的录取情况。

据悉，军事、公安院校（专业）根据政审、面试、体检合格名单，按招生计划的120%从高分到低分投档；列入提前批招生的本科院校的投档控制线，分别为学校所在本科批次的最低录取控制分数线，原则上都是以公布招生计划的120%投档。

市教育考试院特别提醒，被提前批招生院校（专业）录取后，后面的其他院校志愿就自然失效，不能再参与后面院校志愿的投档录取。未被提前批志愿录取，也不影响第一批本科及其后批次的录取。



水狂欢 解闷热

昨日，东方绿舟夏日水狂欢的大型亲水娱乐项目崭新登场。2.5公里沿岸的17个亲水娱乐项目仿佛成了一个“水上战场”。除了激烈动感的“水战”项目，游客还可享受淀山湖畔的浪漫美景。

本报记者 孙中钦 摄影报道

浦东加大“黄水”改困力度保障夏季用水

本报讯（记者 张欣平）为了确保夏季高峰优质供水，浦东威立雅公司积极抓紧浦东新区中心城区的“黄水”改困力度，目前已完成排管20多公里，受益居民4000多户。

浦东一些居住小区的地下水管为铺设于上世纪90年代的球墨

铸铁管，管网相对老化，居民多次反映水质泛黄，要求管网改困的呼声较大。浦东威立雅公司引进先进的流动管网检测车，采用非开挖、不停水的方式，从消防栓上获取水样，并利用车载实验平台进行检测，预先找出管网中存在和潜在的水质、管

道等问题，通过对采集数据的分析，明确各种问题的成因，有的放矢实施改困解决方案；同时所在地的居委、物业、业委会及时沟通协调，组织施工力量及时进场，尽早解决居民用水困难。为尽可能减少施工过程对居民

生活的影响，施工人员需要断水时，不但提前通知，还要求比原计划再提早1小时避开用水高峰，并通知送水车随时待命。在施工开掘过程中，施工人员严格按照规范进行道路切割，围设护栏，并每天进行安全检查，确保居民出入安全。

江桥经济城
上海北虹桥商务新丰地
招商电话：59116308 59116108
公司地址：华江路129弄7号楼4楼
自贸区富特北路33号212室 电话：51966826

上海大虹桥鲜花港
SHANGHAI DA HONG QIAO XIAN HUA GANG

9月见

将打造中城鲜花第一港

位于虹桥机场一号航站楼对面，面积近三万平方米

（距虹桥路、延安路仅三分钟车程）

经营项目：各类鲜花、干花、仿真花、植物、盆景、古玩、字画、工艺品、水族、宠物、鸟类。

Shimao 世贸集团

虹桥古玩城
HONGQIAO ANTIQUE CENTER

Shimao 世贸家具

上海大虹桥鲜花港
SHANGHAI DA HONG QIAO XIAN HUA GANG

虹桥花卉水族城
HONGQIAO FLORAL AND AQUARIUM CITY

招商热线：34121311 34685086 地址：上海沪青平公路479号（近航新路） 公交：91路、911路、109路、748路、809路、925路、173路、776路、虹桥枢纽1号线/4号线、地铁2号线、地铁10号线。